
Zápisnica 

zo zasadnutia OZ konaného dňa 26.06.2023 

 v Uhorskom 

 

Prítomní: podľa prezenčnej listiny 

 

Program:   

            1. Otvorenie zasadnutia obecného zastupiteľstva 

            2. Určenie zapisovateľa a  overovateľov zápisnice a návrhovej komisie 

            3. Schválenie programu 

            4. Voľba hlavného kontrolóra 

            5. Záverečný účet obec Uhorské za rok 2022 

            6. Rada škôlky – voľba člena za zriaďovateľa 

            7. Schválenie jednorázového členského príspevku pre Združenie obcí pre likvidáciu 

             odpadu Poltár 

            8. Prejednanie rekonštrukcie národnej kultúrnej pamiatky KÚRIA+KD+OÚ 

            9. Schválenie PHSR 

            10.Rôzne 

            11. Diskusia 

            12. Záver 
 

1. Otvorenie zasadnutia obecného zastupiteľstva 

   

Starosta privítal  poslancov,  prítomných občanov na zasadnutí  a následne  otvoril  

zastupiteľstvo. Konštatoval, že prítomných je šesť poslancov, OZ je uznášania schopné.  

 

Obdržali ste program, má niekto  nejaké námietky, alebo návrhy na doplnenie. Dovoľte, aby 

som preskočil na tento bod a dal hlasovať za program. Kto je za tento program, ktorý ste 

obdržali? 

Hlasovanie: 

                Za:                                    Zdržali sa:                     Proti: 

        Jozef Sakala                                

       Mgr. Jana Dobrová 

          Agáta Kozová 

        Mgr. Ján Jánošík 

            Ján Šnúrik 

       Mária Mihalková 

 

2.  Určenie zapisovateľa 

                - Voľba overovateľov zápisnice a určenie návrhovej komisie 

 

Starosta určil za zapisovateľku Mgr. Katarínu Kuljačekovú. 

 

 

 

 

 

 



 

Do návrhovej komisie boli schválení: Mgr. Jana Dobrová, Agáta Kozová 

 

Hlasovanie: 

                Za:                                 Zdržali sa:                     Proti:                      

          Jozef Sakala                        Agáta Kozová 

         Ján Šnúrik                        Mgr. Jana Dobrová 

      Mária Mihalková 

        Mgr. Ján Jánošík 

 

 

 

 

Za overovateľov zápisnice boli schválení: Jozef Sakala, Ján Šnúrik 

 

Hlasovanie: 

                Za:                                    Zdržali sa:                     Proti:                                                  

          Jozef Sakala                                

       Mgr. Jana Dobrová 

          Mária Mihalková 

          Agáta Kozová 

        Mgr. Ján Jánošík 

            Ján Šnúrik 

             
 

 

3. Schválenie programu 

 

 Program zastupiteľstva bol schválený hneď v prvom bode programu  

 

4.  Voľba hlavného kontrolóra 

Bola vyhlásená voľba hlavného kontrolóra na dnešný deň 26.júna 2023 s nástupom do 

funkcie 1. júla 2023. Do výberového konania sa prihlásili dvaja uchádzači PhDr. Štefan 

Falťan a Mgr. Július Slavkovský 

Obálky boli doručené včas v zalepených obálkach, prosím Vás, aby ste skontrolovali, či 

obsahujú všetky náležitosti a či uchádzači doložili všetky potrebné doklady. Ako prvý si 

podal prihlášku pán Falťan a druhý pán Slavkovský 

V prípade, že obaja uchádzači spĺňajú podmienky, tak prvého by som sem pozval pána 

Falťana 

Po prezretí všetkých dokladov, ktoré doručili uchádzači, starosta pozval prvého uchádzača 

pána Falťana 

 

 

 

 

6. Vyhlásenie výberového konania na personálne obsadenie v MŠ Uhorské 

  



Starosta prešiel k ďalšiemu bodu programu a to vyhlásenie výberového konania na 

personálne obsadenie v MŠ Uhorské. 

V tomto bode programu sa opäť ujal slova poslanec Jánošík. 

Mgr. Jánošík – toto tiež súvisí s tým, že chceme ušetriť. Rozprávali sme sa s pani 

Šnúrikovou, ktorá už nebude ďalej pokračovať, že by sa na jej miesto zobrala  mladšia 

pedagogická sila na miesto učiteľky a tam je tiež nižšia suma financovania, čo sa týka mzdy 

a odvodov ako pri pedagogickom pracovníkovi, ktorý už má za sebou 30 rokov praxe. Ak 

by bolo dobre, neviem to za seba hovorím, aby sa vyhlásilo minimálne výberové konanie na 

pedagogického pracovníka MŠ. 

Sakala – ale na funkciu riaditeľa alebo učiteľky? 

Mgr.Dobrová – nie , na pozíciu učiteľky 

Mgr.Jánošík  - na pozíciu učiteľky, lebo tam je z Hradišťa pani riaditeľka, alebo je 

poverená riadením 

Sakala – ona je poverená? 

Mgr.Dobrová – áno ona je poverená 

Starosta – každá škôlka musí mať riaditeľa, my riaditeľa nemáme, máme učiteľku, ktorá je 

poverená riadením MŠ na dobu šiestich mesiacov. My musíme vyhlásiť výberové konanie 

na riaditeľku MŠ s kvalifikačnými predpokladmi  t.j. stredoškolské vzdelanie s maturitou 

pedagogického zamerania,  päť ročná prax a atestácia. My ak chceme riešiť túto otázku , tak 

môžeme vyhlásiť výberové konanie na riaditeľku škôlky s podmienkami podľa zákona.  

Máte niekto niečo k tomuto bodu programu? 

Sakala – ja si myslím, že toto je asi najrozumnejšie riešenie vyhlásiť výberové konanie na 

riaditeľa 

Starosta – nie najrozumnejšie, ale jediné riešenie 

Sakala – treba to zverejniť, napríklad aj do novohradských novín , aby sa o tom vedelo aj 

ďalej, lebo tu neviem naokolo sa niekto nájde 

Starosta – ak sa uchádzač nijakí neprihlási, môžeme prijať pedagogického zamestnanca s 

tým, že by som mohol, nemusel, poveriť ďalej pani Vinarčíkovú vedením MŠ, ak sa nikto 

neprihlási do VK na riaditeľa/ku MŠ. 

Šnúrik  - ona môže byť koľko poverená? 

Mgr.Dobrová – pol roka, každý pol rok sa môže. Môžem ja teraz? Ja mám informáciu, že 

škôlka je teraz bez rady školy v tom prípade je to problém pri voľbe riaditeľky, Čiže bude 

treba dať výzvu na voľbu členov Rady škôlky, ako bod číslo 1. 

Starosta – neviem, či musí byť Rada škôlky, keď MŠ nemá právnu subjektivitu, naša MŠ 

nemá právnu subjektivitu. 

Mgr.Dobrová – ak je v tom rozdiel, treba to zistiť 

Starosta – určite to zistíme ako je to, keď zriaďovateľom je obec a MŠ je bez právnej 

subjektivity, hneď zajtra zavolám na školský úrad a zistím to, ak nám povedia, že musí mať 

Radu škôlky tak dám podnet na jej zriadenie 

Starosta – má niekto ešte niečo k tomuto bodu? Poprosím záver nejaký, uznesenie 

Sakala – tak vyhlásiť to výberové konanie 

Mgr.Dobrová – a na učiteľku škôlky? 

Sakala – tak to netreba, uvidíme kto sa prihlási, tak sa vyberie 

Šnúrik – tá Vinarčíková nemôže byť riaditeľkou? 

Kozová – a keď nebude tá riaditeľka, tak môže byť vyhlásené aj na učiteľku? 

Mgr.Jánošík – tak bude poverená zriaďovateľom 

Starosta – teraz dáme výberové ma riaditeľku MŠ, keď sa nikto neprihlási vyhlásime 

výberové na učiteľku MŠ a za ten čas ak by chcela Elenka, alebo nejaká iná učiteľka ísť na 



zastupovanie na ten čas do 1.septembra musíme zohnať nejakú učiteľku.  Prvé výberové 

musí byť na riaditeľku MŠ, v čom podotknem, že to čo ste očakávali, to nebude, pretože 

riaditeľka bude mať plat taký istý alebo väčší ak to nebude nejaká mladá s päť ročnou 

praxou len a s atestáciou 

Mgr.Jánošík – my sme pri tej učiteľke práve uvažovali na úspore 

Starosta – no ale uvažovali ste zle 

Mgr.Jánošík – ja si myslím, že dobre 

Sakala – no ja si tiež myslím, že keď nebude mať takú prax, tak nebude mať vysoký plat 

Mgr.Dobrová – minimálne na tej druhej učiteľke sa ušetrí, lebo na ten počet detí sú 

potrebné dve učiteľky, tam to bude rozdiel 

Starosta – áno pokiaľ tam nebude riaditeľka 

Mgr.Dobrová – ale dve musia byť učiteľky, teda riaditeľka a učiteľka 

Starosta – ak bude nová riaditeľka a učiteľka ostane Zuzka Vinarčíková, tak sa neušetrí nič 

Sakala – tak potom by bolo výhodnejšie tú učiteľku zháňať, aby sme ušetrili peniaze a tú 

poveríš ešte na pol roka 

Starosta – len musíme vyhlásiť výberové na riaditeľku a keď ju nebudeme mať, tak až 

potom môžem poveriť riadením učiteľku v MŠ, lebo iná možnosť nie je, to je logická 

postupnosť podľa mňa, ty sa musíš snažiť nájsť riaditeľku, ktorá spĺňa kvalifikačné 

predpoklady, pokiaľ takú nemáš tak potom môžeš poveriť na šesť mesiacov nejakú učiteľku 

riadením MŠ 

Šnúrik – tak ale to sa tak robí, že sa predlžuje stále o pol roka a je to rok a potom ďalší 

Starosta – áno keď nevieš zohnať, ale ty si povinný hľadať na to miesto riaditeľa/ku  

Sakala – tak netreba to nejako zverejňovať v novinách a možno sa ozaj nikto neprihlási a 

vyhlási sa výberové na učiteľku a my ušetríme na mzde 

Starosta – zverejní sa to tak, ako sa to zo zákona musí (obecná stránka, obecná tabuľa a pod) 

 

OZ schvaľuje vyhlásiť výberové konanie na riaditeľa/ku materskej škôlky v Uhorskom, jeho 

zverejnenie, zasielanie žiadostí  

 

Hlasovanie: 

                Za:                                 Zdržali sa:                     Proti:                      

          Jozef Sakala 

       Mgr. Jana Dobrová 

       Vojtech Berky 

        Agáta Kozová 

        Mgr. Ján Jánošík 

            Ján Šnúrik 

 

7. Rôzne 

V tomto bode programu, starosta prečítal žiadosť adresovanú OZ od občana p. Róberta 

Berkyho, ktorý žiada OZ o neplatenie stočného, nakoľko mu vyhorelo čerpadlo. 

Sakala – nemá vodomer? 

Starosta – platí paušálne 

Sakala – a kto mu to odkontroluje, či mu to ide alebo nejde? 

Kozová – a čo keď si potom zapojí vodu, tak ako? 

Starosta – je tu žiadosť , treba ju prerokovať, keď poviete nie tak nie, keď áno tak áno 

Sakala – a kde vylieva odpad potom? 

Mgr.Jánošík – v akej sume je to? 



Starosta – Béla, kde mu to odteká potom? 

Berky- ja neviem ako to má 

Mgr.Jánošík -  Ale keď stočné platí tak mu to musí ísť do kanalizácie 

Kozová – a keď niečo umyje tak kde vyleje vodu? 

Starosta – no ja neviem, preto som mu kázal napísať žiadosť, ja nemôžem o tom rozhodnúť 

má výmer 

Šnúrik – keď to niekto pôjde pozrieť nebude to mať a na druhý deň si to tam dá 

Sakala -  presne tak 

Starosta – dobre povedali ste svoj názor, dávam hlasovať 

 

OZ schvaľuje žiadosť p. Róberta Berkyho, vo veci nezaplatenia stočného. 

Hlasovanie: 

 Za :                                         Zdržal sa:                                    Proti: 

                                               Mgr. Ján Jánošík                    Jozef Sakala 

                                                                                        Mgr. Jana Dobrová 

                                                                                              Agáta Kozová 

                                                                                                  Ján Šnúrik 

Poslanec Vojtech Berky nehlasoval v tejto prejednávanej veci. 

 

Kozová – ja by som ešte chcela takú jednu vec, keď prídem na úrad ako poslankyňa a 

vypýtam si zoznam , teraz bol Deň matiek, a nedostala som ho, dúfam, že sa to viac krát 

nezopakuje, že to nedostanem. 

Starosta – teraz sranduješ so mnov? Nevolal som ti za to? 

Kozová – nesrandujem, ale mne nikto nedoručil ten zoznam do schránky, ja som 

porozdávala bez zoznamu 

Starosta – ja som sa s tebou o tomto bavil a považoval som to za vybavenú vec 

Kozová – rozprával si sa so mnou o tom, keď to už bolo rozdaté, ja som to ráno roznášala 

Starosta – ja som ti volal, ale nemala si signál. Volal som s Jankou Dobrovou 

Kozová – ja som tu bola osobne za Katkou, aby mi dala zoznamy a na čo mi to je a 

nedoniesla mi ich do schránky, a do druhého dňa som to nedostala, ale Janka s týmto 

nemala nič, ja som si riešila svoje a Janka si riešila svoje 

Starosta – Agáta dobre vieme o čo tu ide 

Kozová – vieme o čo tu ide, ja som prišla osobne na úrad vypýtať si zoznam 

Starosta – mala si prísť za mnou, že niečo potrebuješ 

Kozová – ale prečo za tebov? Veď nemusím zo všetkým chodiť za tebov, ja som to 

potrebovala od Katky 

Starosta – nie od Katky 

Kozová – a to mi musíš ty zoznam vydať 

Starosta – no tak ale potom prepáč… 

Kozová – čo prepáč, som poslankyňa, chcela som zoznam, mala mi ho dať a keď mi ho 

nechcela dať,mala mi povedať ja ti ho nedám, choď za Paľom 

Starosta – Katka ti ten zoznam chcela dať 

Kozová – veď Katka mi aj povedala, že mi ho dá, ale mi ho nedoručila 

Starosta – ja som sa jej opýtal, na čo potrebuješ ten zoznam, povedala mi, že na Deň 

matiek , tak som volal Janke Dobrovej, že o čo ide, lebo Janka riešila Deň matiek s 

dievkami 



Kozová – Janka nemala odkiaľ vedieť o čo ide, lebo mňa oslovila Monika Tokajová, či 

roznesiem darčeky za združenie, ty si si roznášala svoje pozdravy a ja som roznášala za 

združenie 

Starosta – ako prepáč, ja sa tu nejdem teraz strápňovať 

Kozová – ale sa strápňuješ, lebo je to blbosť, prečo by som ja musela ísť za tebov zoznam 

pýtať, tak som si ho pýtala od Katky, povedala, že mi ho dá a ste mi ho nedali 

Starosta –lebo treba dodržiavať nejakú štátnu kultúru, ktorú ty evidentne nemáš 

Kozová – akú kultúru? A ty ju máš? Veď ty nemáš , ty nemáš ani oči, ty, akú kultúru, veď 

som sem pekne prišla, ani som nevolala, pekne som si vypýtala zoznam a Katka mi 

povedala, že mi ho dá do schránky ja som nič viac nepovedala, a ty si mi volal keď už boli 

darčeky rozdané, že som mohla aj tebe rozdať, bola by som ti rozdala, ale ja som nevedela 

Starosta – to bolo od začiatku úplne inak a vy ste to úplne inak potom urobili, ale je mi to 

jedno 

Kozová – Ako inak? 

Starosta – Janka, povedz ako to bolo od začiatku, teraz nebuď ticho   povedz ako to bolo od 

začiatku, ako si sa ty tu s nami o Dni matiek rozprávala 

Mgr.Dobrová – Prišla som za členkami komisie, aby sme sa dohodli, čo sa bude diať na 

Deň matiek s vysvetlením, že bohužiaľ v ten deň tu nebudem, lebo som odcestovaná, to 

bolo celé, to bola dohoda medzi nami l 

Starosta – ná sledne bolo povedané, že sa opýtaš Moniky Tokajovej, či by nevyrobila niečo 

s detičkami, nejaké darčeky, že koľko je matiek,  

Mgr.Dobrová – áno to chcela,  

Starosta – dievky vyškrtali zoznam a povedali ti číslo koľko je matiek v obci, takže dohoda 

bola, že sa opýtaš Moniky, či by vyrobila darčeky 

Mgr.Dobrová – to bol jej návrh, že to urobí, ale nič viac 

Starosta – bolo to tak pochopené, že Monika urobí s deťmi darčeky, či už tu alebo niekde, 

pre mňa to vtedy haslo, super, matky dostanú nejaké darčeky, ja som už vtedy povedal, že 

dám vytlačiť pozdravy za svoje , aby sa šetrili peniaze, aj som to urobil, preto som povedal, 

že sa mohli rozniesť spolu, tak preto som ti volal 

Kozová – ale Katka vedela na čo chcem ten zoznam 

Starosta- tak práve preto som ti volal 

Kozová- ale mne darmo voláš keď nemám signál, keď som vyšla na ulicu a volal si mi tak 

som ti zdvihla, ale vtedy už boli rozdané darčeky 

Starosta – dobre, máte niekto niečo ešte? 

Mgr.Jánošík – ja by som sa opýtal ešte ak môžem, neviem či sa riešilo, dávali sme to aj do 

tých návrhov, či nám štát cez Ministerstvo hospodárstva nejaké financie refundoval 

Starosta – za elektriku?nie 

Mgr.Jánošík  - áno za elektriku 

Mgr.Jánošík – aj sa podávali nejaké žiadosti? 

Starosta – tam musíš spĺňať nejaké kritériá, ale nám nezvyšovali veľa elektriku 

Sakala – ak by som mohol, ono bolo aj vtedy o tom v televízii hovorené, že obciam , ešte 

ani polovica, čo bola sľubovaná, nebola preplatená, takže všetko tam stojí 

Starosta – my sme ešte pred zdražovaním, jednali  za ceny a dohodli sme dobrú cenu, takže 

nám sa to veľmi nezvyšovalo 

Šnúrik – ja neviem či je to pravda, ale bolo siahnuté bývalej kontrolórke na plat? 

Starosta – nie, dostala len to, čo mala zarobené 

Šnúrik – to čo mala zarobené, alebo to čo mala dostať 

Starosta – dostala to, čo mala zarobené 



Šnúrik – vyrobené, alebo to čo mala mať zaplatené 

Starosta – to čo mala vyrobené, koľko krát bola v robote, nebolo jej siahnuté na plat, nedal 

som žiadne upozornenie na to, že nebola v robote a dostala toľko, koľko bola v robote a pri 

odchode dostala aj alikvótnu časť preplatenej dovolenky 

Šnúrik – neviem, lebo schvaľoval sa jej plat 

Starosta- schvaľoval sa jej úväzok 

Šnúrik – tak úväzok, a keď príde iba polovicu z tých hodín, čo má prísť, tak sa vyplatí iba 

polovica aj tak? Nejdeme to tak brať, že má absenciu a poďme hľadať nového 

Starosta – mohol som to urobiť absencie jej dať 

Kozová – a čo nebola v robote, alebo čo? 

Starosta  - nie. Ona si píše dochádzku  a napísala si do dochádzky dni, kedy tu nebola, bola 

tu dva krát, na písala si štyri krát fyzicky tu nebola, tak neviem čo tu ideme ešte zvažovať, 

ty keby si neprišiel do roboty tak ti zaplatia? 

Šnúrik –  no nie, len potom začnú so mnou disciplinárne konanie a nie tak, že mi zoberie 

plat 

Starosta – a ona sa vzdala funkcie z rodinných dôvodov a posledný mesiac, aby sme sa 

nenaťahovali zbytočne tu za nejaké dva  dni, za 100 euro alebo za absencie, alebo som jej 

mal dať radšej kárne podľa toho,ako to takto vyriešiť, to by bolo lepšie? Dobre sú to 

pracovno-právne vzťahy za ktoré som zodpovedný ja, ja som sa takto rozhodol ak máte o 

tom nejaké pochybnosti tak to môžete riešiť nejako inak. 

Mgr.Jánošík – ja by som chcel ešte dotaz, alebo podnet, že keď sa kupujú pelety, ak by sa 

vedelo cez obec zabezpečiť skôr, keď je prijatelnejšia cena 

Starosta – pelety riešim akurát teraz, tie isté ako boli aj pred tým, aby nebol problém s 

kotlom,tam si čítal položku materiál, čo bola oprava horáku, ktorý zhorel v peci 

Sakala – a cenovo to ako vyzerá 

Starosta – o niečo sú lacnejšie, ale stále je to drahé 

Sakala – ty si myslel, že lacnejšie? 

Mgr.Jánošík – áno z cenového dôvodu 

Sakala – tam ide  o to aby tam tá kvalita bola 

Mgr.Jánošík – ale tak, keď sa riešia tie isté pelety 

Starosta – vozia to z Ukrajiny, nebol s nimi problém 

Mgr.Jánošík – a lepšie, lacnejšie a kvalitou podobné pelety nemáme na Slovensku? 

Starosta – Janko, kľudne hociktorí z Vás, môže skúsiť nájsť, ja som bol rád, že som tieto 

peletey zohnal, doniesli nám ich sem za týždeň, a bola taká doba, že sa mesiac čakalo, 

dostal som informáciu z MŠ, že im dojdú pelety prišli z firmy prestaviť nám kotol na tieto 

pelety,ale ak máte nejaký kontakt vy na pelety, lacnejšie o polovicu, dáme kotol prestaviť 

ešte raz, dám Vám faktúru, čo stáli tieto a ak zoženiete lacnejšie budeme objednávať tie 

Kozová – má to dáku výhrevnosť aspoň v tej škôlke? 

Starosta – áno má,počuli ste aj z občanov ak viete zohnať pelety vo väčších množstvách, že 

ich dovezú až sem , tak nech sa páči, faktúru kto chce dám mu do ruky 

Sakala – to majú nejakú normu? 

Starosta – nie normu, rôznu výhrevnosť, máš z papiera, máš z hrstky, máš z preglejky, ty 

keď tam nasypeš 10 vriec jedných peliet 

Kozová – a my máme na aké? 

Starosta – z dreva 

Starosta – má niekto ešte niečo? Z poslancov nikto. Monika sa hlási, budeme pokračovať 

tak ako by sa malo pokračovať, vždy sme dali slovo občanom ,ale aby sme dodržali 

poriadok dávam hlasovať, aby Monika mohla prehovoriť ako občianka , dávam hlasovať. 



 

Hlasovanie: 

                Za:                                 Zdržali sa:                     Proti:                      

          Jozef Sakala 

       Mgr. Jana Dobrová 

       Vojtech Berky 

        Agáta Kozová 

        Mgr. Ján Jánošík 

            Ján Šnúrik 

 

Monika Tokajová – ja by som sa chcela opýtať, čo som tu teraz počúvala, napríklad Janko, 

keď z toho rozpočtu čítal, tá položka mi rezonovala tam tie , čo sa týka do konca marca, že 

v rozpočte je narozpočtované teda vyše 4000 na energie myslím a čerpanie už teraz v marci 

je vyše 3000, aký je tam ten kód funkčnej klasifikácie? 

Mgr.Jánošík – je tu 31, je tu 09 potom je tam skupina1 

Monika Tokajová – to 09 111? 

Mgr.Jánošík – 09 skupina 1 

Monika Tokajová – áno to je pri tej položke? Takže toto by sa malo, ako si ty hovoril, že 

sa to týka celej obce , ale  09 111 je škôlka , tak som sa chcela opýtať či to bolo tohto roku 

kúpené pelety tých vyše 3000 eur na škôlku, faktúru som nevidela zverejnenú 

Starosta – neviem ti odpovedať, áno bol to za kamión peliet 

Monika Tokajová – takže už sa nebudú kupovať? 

Starosta – ak bude dosť tak sa nebudú, ale ak budú chýbať tak sa dokúpia 

Monika Tokajová – lebo to ma tak zarazilo, že už dve tretiny sú už vyčerpané z tej sumy 

Starosta – a ak bude treba tak bude aj viacej prečerpané 

Monika Tokajová – a chcem sa ešte opýtať čiste robili nejaký prieskum, čo sa oplatí, aká 

energia najviac teraz, keď sú peletey tak drahé, ja viem, že ste to vtedy v dobrom úmysle 

robili, že kotol sa tak zakúpil na pelety, vtedy sa to oplatilo ,ale medzičasom išlo všetko tak 

hore, tak či sa robil nejaký prieskum, čo sa oplatí a či je to také hrozné vymeniť do budúcna 

kotol 

Starosta – uvidíme, čo doba prinesie, ako pôjde vývoj cien so všetkým, to keby si vedela 

vlani koľko bude stáť plyn tak plynový kotol vyhodíš ale prešiel mesiac nejaké obdobie a 

išla cena plynu naspäť tie ceny sa pohybujú podľa vývoja situácie 

Kozová – a keby sa nám pokazil tento kotol? Tak akým ho nahradíš? 

Starosta – a keby sa pokazil kotol na pevné palivo na uhlie? Ale veď dobre som za, urobme 

alternatívu , spravme plynové kúrenie, spravme prípojku kúpme kotol na plyn za nejakých 

15 000 euro, spravme 

Monika Tokajová – ja to hovorím, že po sedení s odborníkmi sa rozprávať a výjsť z toho s 

nejakým záverom , ja nehovorím, že sa má teraz vymeniť kotol, ja sa len tak zamýšľam. 

Vtedy v marci sme sa rozprávali na tom spoločnom stretnutí a ja som sa pýtala, čo aj Janko 

teraz spomínal, že cez Ministerstvo hospodárstva cez portál sa dá žiadať o preplatenie 

elektriny, že sú tam nejaké podmienky, ale je už máj, ja by som to riešila už dávno podľa 

mňa, mali sa tam písať žiadosti o refundáciu 

Starosta – určite ak sme mali a spĺňali sme podmienky tak sme písali, ale ak sme nespĺňali 

podmienky tak sme nepísali, určite ekonómka na to myslí 

Monika Tokajová – viem o tom, že keď majú iný druh vykurovania tak podávajú žiadosti a 

viem aj o tom, že Ministerstvo hospodárstva môže vyhovieť určitým žiadostiam 



Starosta – tak ak máš takúto vedomosť tak mi prosím povedz kto, a ja sa opýtam akou 

formou žiadali, dobre? 

Monika Tokajová- ako to stačí napísať normálne na Ministerstvo 

Starosta – no nie, tak ale keď máš vedomosť tak povedz, ja zavolám starostovi a poprosím 

ho ,aby mi to preposlal  

Monika Tokajová – ďalej ten koeficient, čo si hovoril som minule čítala, že pri 

sedemnástich deťoch sa koeficient vracia , nemám tu presne teraz tie prepočty , ale už 

nerobme také bu bu bu z tej škôlky, že neviem ako sa už budú tie náklady pri jedenástich a 

pri deviatich deťoch zvyšovať , pretože, kúrenie to isté, mzdy sú tie isté, náklady takéto 

veľké sú tie isté, stravu si väčšina asi platia, keď deti na to nemajú lebo sú  v hmotnej núdzi 

platí to Úrad práce, tak ja nevidím, že  kde až tak môžu narásť také náklady, keď sa kúri 

rovnako pri deviatich deťoch rovnako sa kúri pri štrnástich deťoch ako toto mi nie je jasné, 

kde sú tie náklady akože navyše, ja viem, že ten koeficient bude o niečo nižší 

Starosta – nie o niečo nižší  

Monika Tokajová – nad desať detí, je koeficient nižší 

Starosta – áno o veľa 13 000 Euro rozdiel ako doteraz dostaneme 

Monika Tokajová – no áno , ale ty si zároveň hovoril o nákladoch , že náklady sa zvyšujú 

pri tých deťoch viacerých , podľa mňa sa nezvyšujú , náklady sú rovnaké  

Starosta – my doplácame na stravu, Janko to čítal tú položku na každé dieťa obec vyše 

1200 euro 

Monika Tokajová – no tak to treba riešiť ten poplatok 

Starosta – veď to som hovoril, že treba zvýšiť poplatky  

Ľubko Tokaj- všetko išlo hore tak nech aj školné ide hore 

Kozová – všade ide hore iba tu nie 

Starosta – ja som pred tým Monika ak si pamätáš povedal ,ja som žiadal, aby som dostal 

návrh od školskej komisie na školné, na zvýšenie školného to som ja presne povedal koľko , 

ale zopakujem sa ak si ma vtedy nepočula alebo som bol nezrozumiteľný tak zopakujem 

ešte raz 25 000 Euro nás bude stáť škôlka tento rok čo je rozdiel medzi príjmom od štátu a 

od rodičov a reálnych nákladov všetkých spolu , s tým, že keď bude tých detí viacej ako 

desať , tak mi dostaneme len polovičný koeficient( nie celkom polovičný ) , to znamená ešte 

o nejakých 13 000 euro menej, tak bude 25 000 čo teraz doplácame a ďalších 13 000 

navyše , to je 38 000 euro a tých 1200 euro keď bolo na desať detí tak to je 100 na jedného, 

čo nebola  až taká dramatická položka , ale aj tak 100 euro ročne sa na jedno dieťa aj na 

stravu dopláca to som povedal vtedy a povedal som b/ že by som bol veľmi rád , aby škôlka 

fungovala s tým, že štát naozaj prehodnotí svoj prístup k financovaniu predprimárneho 

vzdelávania v škôlkach, aby také škôlky ako sme my, aby sme ich tu mohli mať ďalej, ale 

aby obec neprerábala neskutočné peniaze, to som povedal tiež, takže ja pevne verím, že 

teraz neviem či to budeme mať z čoho dofinancovať , ak nie tak sa budeme musieť 

zamyslieť z kade tie peniaze zobrať, keď ju necháme otvorenú, tak potom asi naozaj 

budeme musieť niečo predávať , lebo by bola zase veľká škoda , aby tie rozrobené projekty, 

ktoré sú reálne , keď je teraz práve tá doba 2,3,4,5 rokov kedy sa dajú spraviť, lebo potom to 

už nebude kým je tento plán obnovy  a teraz môžeme spraviť v dedine veľké veci, ktoré sa 

doteraz spraviť nedali , lebo peniaze na to neboli. A na to spolufinancovanie jednoducho 

bude treba, takže teraz je ideálny stav nech čím skôr zmenia financovanie škôlok zo štátu , 

zatiaľ si zatnime zuby, skúsme tie peniaze nájsť, predajme, neviem čo predáme  

Monika Tokajová – a to detské ihrisko, ktoré ste spomínali, čo má byť ďalšie , chcem sa 

opýtať, aké to má byť 



Starosta – to je tá rodinka , je tam 5 % spolu financovanie , 10 % s tým, že 5000 budú 

zahrnuté práce z našej strany 

Monika Tokajová – a tam bolo dané, že kde sa to môže postaviť? 

Starosta – ale to je už všetko v procese veľkom , na obecnom pozemku  

Monika Tokajová – ale keď sa nad tým uvažovala, nemohlo by to byť v škôlke napríklad? 

Starosta – nie , nemohlo to byť v škôlke, lebo to musí byť verejne prístupné miesto, to som 

prvé chcel dať do škôlky, ale nemohlo to , presne na tom školskom dvore tam by sa bolo 

spratalo 

Monika Tokajová – a aký to bude druh, 

Starosta – agát drevo , to čo na kúpalisku teraz stavajú v Poltári 

Monika Tokajová – normálne klasické detské ihrisko, nebude to nejaké také outdoorové 

ihrisko na cvičenie 

Starosta – nie, velikánske drevené detské ihrisko s loďou s hojdačkami so šmýkačkami , s 

altánkom 

Monika Tokajová – no lebo my tiež chodíme s Majkou s deťmi  na to aj na to , na všetky 

ihriská, ale stále sme tam sami 

Majka Tokajová – to ihrisko bola podľa mňa taká sprostosť, zbytočne vyhodené peniaze 

Starosta – Majka prepáč, nemáš slovo, potom sa prihlás Monika teraz hovorí 

Monika Tokajová – že mne napríklad chýba , keď rozprávate, že  v uzneseniach nedávate , 

že do toho dátumu treba spraviť to a to, že sa zaväzujete, ja som to nenašla ani na stránke, 

ani ako som tu pár krát bola som to nepočula, lebo viem, že vo vyhláške Materskej školy je 

že zriaďovateľ by mal dať tú výzvu  na zriadenie rady škôlky , tak ste sa dohodli, že to 

zistíte, ale tam podľa mňa mal byť dátum, že do kedy to zistíte a budete zaviazaní do tohto 

dátumu to zistíme a do tohto dátumu bude výzva na zriadenie rady školy 

- taktiež, čo sa týka tých financií, aby prichádzali do obce , chcem sa opýtať, vtedy sa už v 

marci hovorilo, že je tu veľa neplatičov, či sú odvtedy spravené nejaké kroky, či sa  poslali 

upomienky tým ľuďom alebo nie 

Starosta – ľudia sa veľmi skoro dozvedeli, čo sa chystá a chodia priebežne a platia 

Kozová – aj takí starí, čo pred tým neplatili, aj takí chodia? 

Starosta - aj takí 

Kozová – a ešte sa chcem opýtať, títo družstevníci tí nám zaplatili? 

Starosta – vždy, pozde ,ale vždy  

Monika Tokajová – a teraz ešte taká otázka, ja som tiež prechádzala tie faktúry,len ma do 

obrazu dostane táto otázka, pretože ja som športovo založený človek a mám rada šport som 

z takej rodiny aj keď viem, že sa najviac preferuje futbal v tejto obci , chcem sa opýtať 3500 

Euro sa dalo futbalistom ale sú  ďalšie faktúry navyše to sú faktúry slovenskému 

futbalovému zväzu? Či je to v rámci toho? 

Starosta – každá faktúra sa platí z toho príspevku, žiadne peniaze sa neposielajú 

futbalistom na účet 

Monika Tokajová – to som sa chcela opýtať, lebo som nevedela 

Mgr.Jánošík – ja by som ešte chcel reagovať 

Starosta – veď sme skončili už diskusiu,no tak povedz, budeme tu do rána 

Kozová – ježiš tak keď tu budeme aj do rána, tak čo 

Starosta – ja som sa pýtal poslancov, či ešte chcú reagovať predtým 

Mgr.Jánošík – ja by som chcel reagovať na pani Tokajovú, že sme to za pána Sakalu 

zaviedli tak, aby sa hotovosť nenosila z Obecného úradu, tak aby sa faktúry ktoré dostane 

OŠK doniesli sem a z tadiaľto sa uhradili, to je všetko a nebudeme tu do pol noci 



Starosta – stane sa , že kúpia niečo v obchode tak to sa im preplatí z pokladne, ale tie 

peniaze, čo oni majú sú malo na to, čo sa platia oficiálne poplatky SFZ – štartovné, prestupy, 

rozhodcovia , chodí každý mesiac faktúra zo zväzu 

- má ešte niekto niečo? 

Anna Bidlová – ja sa  chcem  spýtať. Prečo sú podielové dane nižšie o 12 000 euro?  

Starosta – to mňa sa spytuješ? Vážne? 

Anna Bidlová  - áno ja teba, vážne 

Starosta – vieš, čo sú podielové dane? 

Anna Bidlová - Áno, viem 

Starosta – zo štátu  

Anna Bidlová – a prečo sú nižšie? 

Starosta – no lebo štát tak určil 

Anna Bidlová – na obce znižujú podielové dane, hej? 

Starosta – ja teraz neviem, či si zo mňa srandu robíš, alebo čo 

Anna Bidlová – nerobím, normálne sa pýtam 

Starosta – normálne podielové dane, ak si ma počúvala, my sme rozpočtovali  podielové 

dane v rovnakej výške, keď sa tvorí rozpočet ako boli  v roku 2022,  a chodia avíza, koľko 

budú podielové dane v roku 2023, a prišlo avízo, že na rok 2023 budú na obec Uhorské  

menšie podielové dane o 12 000 euro ako boli v roku 2022 

Sakala – a to sa týka aj ostatných obcí, aj ostatné obce budú mať nižšie podielové dane, to 

rozhodne štát aké budú podielové dane 

Starosta - to j suma z rozpočtu štátu, ktorú štát je ochotný rozdeliť medzi mestá a obce  

Kozová – a potom sa budeme škrabať za hlavu, že kde budeme hľadať  

Starosta – teraz si uvedomme jednu vec, teraz sa tu ideme z niečoho obviňovať  

Kozová – ale veď nikto sa neobviňuje z ničoho 

Starosta – neskáčme si do reči, mzdy zvyšuje štát, štát valorizuje mzdy učiteľom, 

zamestnancom, štátna správa, samospráva, energie neskutočným spôsobom, odvody, 

nechcite vedieť koľko mi tu máme inšpekcií – hasiči, inšpektorát práce, kominári a ekológia,  

životné prostredie, rozbory vody, rozbory ČOV,  plynomery, elektromery , hasiace prístroje, 

všetko išlo hore a na to všetko dostaneme o 12 000 euro menej 

- prečo sme my  teraz v tejto situácii a staviame sa niektorí proti sebe , že škôlka, to nie iba 

je že škôlka, to je kompletný rozvoj obcí a miest, tu je to teraz také, že škôlka, ale to nie je o 

škôlke to je o všetkom, keby si ta obec mohla niečo dovoliť a tu keby sa nezohnali peniaze z 

fondov tu preto hovorím, že je neskutočné hazardovanie aby sem tie peniaze čo môžu prísť 

neprišli, lebo to sa nezopakuje tak skoro, presne vtedy ti ešte oni hádžu polená pod nohy, 

preto ten rozpočet môžeme prekopať ako chcete ale nafúknuť ho nevieme a preto nechýbali 

pred tým tie peniaze, ktoré dnes, lebo to nebola taká suma , lebo keď pelety stáli 2000 a 

teraz stoja 7000 tak to je rozdiel a keď pred tým boli platy nižšie a teraz vyššie, ale štát nám 

nedá o to viac ako išlo všetko hore , nedajú nám väčšie podielové dane , dajú nám dokonca 

menšie 

Sakala – samosprávy ako také sú podfinancované zo štátu aj ZMOS dosť bojoval za to aby 

sa zvyšovali tieto záležitosti, podielové dane, bohužiaľ sa to nepodarilo, taká je situácia, 

uvidíme ako budúci rok, ale pochybujem, že dajú viac 

Starosta – má niekto ešte niečo k tým témam, ktoré sme tu preberali 

Majka Tokajová – ja by som chcela povedať za toto ihrisko (detské ihrisko pri 

futbalovom), ja mám malé dieťa , je na takom mieste kde od rána do večera pečie slnko a je 

absolútna hlúposť tam ísť s dieťaťom, keď sú tie železné konštrukcie rožhavené od slnka, 

takže ak bude nejaké nové ihrisko tak si myslím, že ho nebudú vôbec využívať pretože, aj 



moje dieťa tam nemá ako na šmýkačku  výjsť pretože tam nie sú ani schody , keď ste 

vyberali to ihrisko, tak bolo potrebné sa pozrieť na tú konštrukciu, či majú malé detičky ako 

výjsť, pretože je to ihrisko podľa mňa pre 10-ročné deti, ktoré už mobilujú a nebavia sa na 

ihriskách, takže dúfam, že bude normálne to ihrisko 

Kozová – a tam to chceš spraviť na ihrisku 

Starosta – je to jediné miesto, kde ho môžeme dať 

Kozová – alebo aspoň nejaký altánok nad to alebo čo 

Starosta – altánok tam je nakreslený, ak bude ihrisko bude aj altánok a o pár dní, týždňov 

tam budú tieniace plachty, ktoré sú už na úrade. 90% detských ihrísk na Slovensku je 

umiestnených ako je toto , tento druh ihriska má 150 obcí na Slovensku rovnakých , 

rovnaké prvky , je to certifikované ihrisko , spĺňa všetky požiadavky na bezpečnosť, s tým, 

že teraz tam dáme plachty na tyče, ktoré tam budú robiť tieň , pri novom bude altánok a 

vysadia sa tam nejaké stromy 

Anna Bidlová– a nemohlo by byť niekde v obci umiestnené? Tam je to také od ruky, 

myslím, že väčšie využitie by to malo niekde na obecnom pozemku 

Starosta – tak mi povedz jeden pozemok, kde by to mohlo byť a presťahujeme ho tam 

Anna Bidlová – a niekde pri bytovkách? To sú všetky súkromné pozemky 

Kozová – to nie sú naše 

Starosta – ver mi, že keby bolo niekde miesto tak je tam 

Šnúrik – školský dvor sa nevyhral ten súd? 

Starosta – nemôže tam byť pri škole, také sú podmienky, inak by bolo tam  

Šnúrik – ani pri škôlke nemôže? 

Starosta – zavolaj na Ministerstvo soc. vecí a rodiny a informuj sa, hovorím ti, že na inom 

mieste v obci nemohlo byť, treba na to veľká plocha,  

Anna Bidlová – a tam na  školskom dvore, kde bola stará škola? 

Starosta – teraz to hovorím, je to súčasť škôlky, školského dvora, darmo poviem, že bude 

brána otvorená, ten priestor nemôže byť oplotený   

Kozová – ale veď my nemáme školu 

Starosta – ale je to súčasť, veď som im poslal, kde by to mohlo byť, keď sa dávala žiadosť 

a vtedy sme sa ešte aj súdili o to  

Mgr.Jánošík – a na Poltári to bude oplotené na kúpalisku 

Starosta – ale v Poltári na kúpalisko chodí široká verejnosť a do školy a škôlky nie, viem 

čo hovorím tak ma nepresviedčajte o niečom, ja by som bol tiež radšej keby to bolo niekde 

tam 

Mgr.Jánošík - Ja len tak uvažujem 

Starosta – verte mi, že viem o čom hovorím, nemáme nikde v obci taký veľký pozemok, 

kde by to mohlo byť, aj na tom ihrisku, je len tento kus náš, všetko ostatné je cudzie, len 

jeden švík je tam náš 

Šnúrik – veď ten švík ma 18 metrov a 66 na dĺžku 

Kozová – veď to aj školský dvor má toľko 

Starosta – aký švík 18x66? 

Šnúrik – no pri tej ploche, ktorá je tam je to švík 

Starosta – no veď to ti hovorím 

Šnúrik – ja len hovorím, aby vedeli koľko je ten švík 

Starosta – taký by bolo treba nájsť niekde v dedine, aby mohlo byť tam 

Anna Bidlová – také veľké potrebuješ? 

Starosta – tak nepotrebujeme 18x66, ale 18x40, veď tu si celý život tak mi povedz, kde, 

nenájdeš ho ver mi, obecný pozemok nenájdeš nikde, taký veľký Jožko povedz 



Sakala – tak je nemáme taký pozemok 

Kozová – a s tým školským dvorom, čo sa bude robiť? Ide to ten Miro zlikvidovať? 

Starosta – áno, chce to zbúrať, ak s tým súhlasíte, Miro povedal, že to dá na vlastné 

náklady zbúrať s tým, že to staré drevo, čo tam je a je dobré, by sa mohlo dať ponúknuť 

niekomu, kto ho vykupuje 

Kozová – ale potrebuje dáke povolenie na zbúranie 

Starosta- búracie povolenie už mi potom vybavíme 

Kozová – nech si podá žiadosť písomnú 

Starosta – a budete s tým súhlasiť? Lebo na čo si dá žiadosť ak potom poviete, že s tým 

nesúhlasíme, pre nás toto bude len dobre, keď to dá zbúrať cez cestu si to ponosí na 

pozemok a nás to nebude nič stáť 

Monika Tokajová – môžem ešte? ešte sa vrátim k tomu ihrisku, ja som za to z tých surovín, 

ale pozerám aj na tú efektivitu toho všetkého a toto mi nepríde nejako efektívne  a tých 

5000 euro by som vedela použiť niekde inde na vašom mieste a ďalšia vec asi osem či 

deväť rokov má to ihrisko pod farou, ktoré obec stavala vtedy cez projekt a už sa tam 

pokosilo keď sme tam pred tým boli bola obrovská tráva  sú polámané hojdačky, nenatiera 

sa to už, nič, je to nové a vyzerá už ako sto ročné, proste budeme tu mať veľa ihrísk a 

nebudeme sa o ne starať alebo len o niektoré? Neviem 

Kozová – mala by byť nejaká komisia alebo čo, napríklad v Mikuláši majú tabuľku a tam to 

chodia kontrolovať v akom je stave to ihrisko a zodpovední sú za to  

Sakala – to ihrisko pod farou v podstate nespĺňa podmienky, inšpekcia by to nepovolila 

teraz, lebo je to v takom stave  

Monika Tokajová – o tom to je, idú sa stavať ih spolufinanovanie by sa dalo inak využiť 

Kozová – ja by som ešte chcela ku tej škôlke tam je kanál, kde deti môžu spadnúť alebo 

zlomiť si nohu, je tam zlomená tá kvadra , treba to opraviť a studňu tak isto ten poklop, lebo 

je to labilné,aby sa tam niečo nestalo , to treba dať pozrieť 

Starosta – chodia sem učiteľky a ani raz nepovedali, že niečo takéto tam je a treba to 

opraviť 

Kozová – neviem či oni sú za to zodpovedné, ale choď sa tam pozrieť 

Starosta- za deti sú zodpovedné učiteľky 

Anna Bidlová – ale keď tam nejaké dieťa spadne, tak neviem kto bude za to zodpovedný? 

Sakala  - učiteľ 

Starosta – učiteľka by nemala povedať, že je tam nejaký problém, nemala by upozorniť na 

to? 

Šnúrik – ale ona myslí asi iné deti 

Anna Bidlová – nie v škôlke, čo sú 

Šnúrik – tak učiteľky sú zodpovedné 

Jánošík – učiteľky a zriaďovateľ 

Kozová – lebo je tam zlomená tá kvadra, skočí tam a zlomí si nohu 

Starosta – a prečo to učiteľky nepovedali, boli by sme to už dávno urobili 

Kozová -  a prečo tam nie je brána zatvorená v škôlke, niekedy to bolo zatvorené, teraz si 

tam prechádzajú hore dole 

Anna Bidlová – veď preto tam nemôže byť ani ihrisko, lebo to nesmie byť verejne 

dostupné 

Kozová  - ale toto je verejne prístupné každému,lebo tam hocikto behá, je to otvorené aj z 

jednej strany aj z druhej a keď treba prístup k multifunkčnému ihrisku, tak treba spraviť 

bránu od steny škôlky , aby bola brána a zatvorená škôlka , lebo tam každý chodí, kto chce 



Starosta – tam nie je problém tá brána či je zatvorená alebo otvorená, tí čo tam chú prejsť 

tak tam prejdú  

Kozová – tak ale máš kameru tak ich na to môžeš upozorniť, potrestať za to 

Starosta – hlavne potom prídu rodičia a budú ma obviňovať, že si vymýšľam a klamem 

Kozová – tak im ukáž kameru, prečo by si klamal?kamera zachytí 

Starosta – dobre ešte niekto k téme nejakej má niečo? 

 

Po vyčerpaní všetkých bodov programu sa starosta poďakoval poslancom a zastupiteľstvo 

ukončil. 

 
 

Zapísala: Mgr. Katarína Kuljačeková          
                               

 

 

O v e r o v a t e ľ     I:                                                       O v e r  o v a t e ľ        II: 
 

 

 

 

------------------------------------------                               ------------------------------------------- 

             Mgr. Ján Jánošík                                                           Agáta Kozová 


